

# 两岸就奥运圣火入台达成共识

## 台湾接受台北作为“境外”途经城市

**本报讯** 据厦门日报报道，2008北京奥运圣火能否到台湾争议许久，北京奥组委6日表示，圣火传递路线，分成“境外”和“境内”两部分，台北是“境外”城市之一。对此，台湾官方表示可以接受，台“陆委会”7日也强调，两岸已经磨合出基本共识，希望尽快签署协议。

北京奥组委执行副主席蒋效愚6日上午在国务院新闻办举行的发

布会上表示，根据北京奥组委今年4月26日公布的计划，北京奥运会的火炬传递分成“境外”和“境内”两部分。“境外”传递计划经过22个城市，台北是22个“境外”途经城市之一。

蒋效愚说，北京奥运会圣火赴台是海峡两岸同胞的共同心愿。我们一直与中国台北奥委会保持接触和沟通，我们仍然希望能够促成北京奥运火炬赴台，满足台湾同胞

享受传递奥运圣火的欢乐。

在蒋效愚宣布圣火路线“境外”传递经过22个城市，台北是“境外”城市之一后，台“行政院长”张俊雄7日上午对台湾媒体表示，“可以接受”，“陆委会”将全力协商。

台“陆委会主委”陈明通7日表示，“谈判过程中，不便对外说明”，至于两岸是否达成最后协议，“要等签下白纸黑字才算数。”

台媒有评论称，蒋效愚将台北市定位为“境外城市”的说法，显示两岸奥委会近来的沟通协商已取得进展。至于这项修正，台北是否接受，有待台“国安”体系最后拍板才能定案。

北京奥运会新闻中心主任李湛军在接受台媒记者查询时说，奥组委对圣火传递路线确有前述说法，但仍在等待台北的回应。

## 进口猪肉主要用于宾馆饭店

**据新华社北京9月7日电** (记者张毅)针对近日一些媒体关注中国进口猪肉一事，商务部新闻发言人7日晚发表谈话指出，受国际市场因素制约，中国进口猪肉数量不会很大，而且大多为中、高档宾馆饭店所消费，对国内市场影响很小。

发言人介绍说，中国是世界上最大的猪肉生产国和消费国，去年猪肉产量5197万吨，占全球产量的52%。发言人说，中国一直进口一定数量的猪副产品，也有少量猪肉进口。由于国内猪肉供应一度紧张，价格上扬，今年以来，猪肉进口数量有所增加，今年1至7月进口3万吨，预计全年大约进口10万吨，仅占国内猪肉消费量的0.2%，对国内市场的影响很小。

### 【华源煤矿溃水事故追踪】

## 被困矿工已无生还可能

**新华社山东新泰9月7日电** 7日，山东华源煤矿溃水淹井事故发生救援工作进入第21天。目前，抽排水工作仍在加紧进行。

据事故抢险救援指挥部生命科学专家组现场考察研究分析，被淹矿井内不具备人体生存条件，被困矿工已无生还可能。

有关方面明确表示，对遇难矿工家属的抚恤工作将按照国务院《工伤保险条例》、山东省《安全生产条例》等法规政策的规定进行。

山东省政府“8·17”事故灾难调查组正在开展全面调查。目前，华源矿业有限公司董事长郑珍修、副总经理张灿君已被立案查处。



山东郯城  
千名新生赛叠被

9月6日，山东省郯城县第二中学举行高一新生军训科目表演赛，其中由1300余名新生参加的叠被比赛紧张有趣。

新华社记者房德华摄

**据新华社沈阳9月7日电** (记者范春生)沈阳市8岁的男孩宋某去一小区补完课后，在出电梯时不小心从28层的消防窗坠下，当场丧生。宋某父母随后将有过失嫌疑的物业公司告上法庭要求赔偿。沈阳市沈河区人民法院6日作出一审判决，物业公司承担六成责任，赔偿各种费用共计13万余元。

2006年8月2日晚，宋某跟随父母到沈阳市沈河区某小区一老师家补课。补完课大约19时30分，外面突下大雨，一家三口被阻。于是三人坐电梯来到该单元的28楼，当电梯门打开后，宋某的父亲说不出来了。就在母亲按了“1”和“关闭”键准备下楼时，儿子却跑出电梯。

父母被留在电梯内。几分钟后，他们返回28楼寻找孩子。经

## 沈阳一男童高楼坠亡 物业被判赔13万余元

消防窗向下看时，发现孩子一动不动地躺在地面。经过警方勘查认定，确认是坠楼身亡。

去年9月，宋某的父母将为该楼提供物业服务的辽宁宝珑物业有限责任公司告上法庭，要求赔偿死亡赔偿金、丧葬费和精神抚慰金共计21万余元。

在庭审时，宋某父母认为，当时楼梯间的所有窗户都是打开的，窗户与同楼层地面之间的距离太小，没有设置警示性标志，也没采取任何防护性措施。辽宁宝珑物业有限责任公司则辩称，自己在管理上并无不当，原告所提

都是设计的原因。

法院查明，宋某当时坠下的消防窗未达到国家规定的强制性标准，物业公司知道存在安全隐患，却没有在适当的区域设置警示标志或防护措施，应对男童的坠楼死亡承担相应的赔偿责任。男童父母作为监护人，在孩子进入电梯到坠楼死亡这一过程中，疏于监护，也有一定责任。

法院最后判决，物业公司赔偿宋某父母死亡赔偿金和丧葬费的60%，分别为10.9万余元和3000元。另外赔偿宋某父母精神损害抚慰金2万元。

## 教师最关心的问题有哪些？

### 不少“小”问题让人心酸

头疼不已。

■ 找对象 男性教师找对象有些难，女性教师可能会被许多男性列为首选对象，因为在中国，不管是受传统文化还是现代教育的影响，教师对女性来说还是个不错的职业。相对来说，男性教师特别是小学男性教师谈恋爱找对象还是有些难，这也是造成男性教师逃离小学的一个原因。

■ 工资收入 众多老师关心工资的问题，钱多了，生活有保障了，

社会地位提高了，工作起来才会更有成就感。但他们问：教师的待遇与付出怎样才能持平？

■ 社会保障 教师的医保等保障制度还没有全部建立起来，有的地方教师没有福利，没有医疗卡，没有住房公积金。

■ 住房 教师的住房情况在有些地方还很差，不如当地一般的居民。

■ 工作负担 一位老师说：“我们必须6时到校，22时以后离校。

每天工作时间很长，压力也很大。什么时候给我们减减负呀？”

■ 节假日 双休日、节假日和寒暑假不是给学生补课、自己进修，就是被各类活动所充满，得不到真正的休息。

■ 身体状况 教师没有足够的体育锻炼时间，工作琐碎繁忙，经常得不到很好的休息，还承受着很大的工作压力，体质明显下降。因此，教师的身体健康问题不容乐观。

■ 心理健康 升学、工作、家庭、子女……多重压力之下，教师的心理也受到上述多方面的压抑，不堪重负，一些教师出现“畸形心理”，或者存在心理疾患。宗赫

## 广州3800名教师享受货币分房

本报讯 据信息时报消息：昨天，广州荔湾区庆祝教师节大会上传出好消息：下月起，荔湾区3800名以前没有享受福利分房的教师，正式开始享受货币分房。

目前，荔湾区教师队伍超过

1.2万人(包括离退休人员)。去年1月开始，该区每年新增加投入近1.7亿元落实教师津贴。下月开始，全区3800名以前没有享受福利分房的教师开始享受货币分房，待遇标准按照市标准执行。

## 重庆7000教师人均住房补贴3万元

本报讯 据重庆晚报消息：昨日，重庆江北区发放了首批教师住房补贴，江北区共有7000名教师享受补贴，其中在职工4400人，退休教职工2600人。按照补贴标准计算，全系统一次性补贴资金需求约1.8亿元。

年7月前去世的除外)，皆可享受住房补贴。江北区共有7000名教师享受补贴，其中在职工4400人，退休教职工2600人。按照补贴标准计算，全系统一次性补贴资金需求约1.8亿元。

## 中国纳税500强排行榜公布

新华社今日快讯 今天在京发布的中国纳税500强排行榜显示，2006年度纳税500强企业纳税总额超7000亿元，其中资源性企业共有174家上榜。大庆油田有限责任公司以410.52亿元的纳税额位居排行榜首位。

## 教育部派员赴三地检查高校菜价

据新华社北京9月7日电(记者吴晶)记者7日从教育部获悉，教育部将于8日派出3个检查组分赴广州、南京、天津三地，督促和指导各高校做好稳定学生食堂饭菜价格的工作。

教育部6日发出《关于个别学校学生食堂饭菜涨价有关情况的通报》，要求各地教育行政部门和学校引起高度警惕。

## 我国艾滋病疫情仍呈上升趋势

据新华社郑州9月7日电(记者韩冰 郭久辉)国务院防治艾滋病工作委员会办公室主任助理韩孟杰7日在郑州表示，目前我国艾滋病疫情仍呈上升趋势，在艾滋病由高危人群向一般人群扩散过程中，新疆、云南、四川等部分地区注射吸毒人群感染率超过50%。

最新数据显示，2007年1-6月，全国共报告艾滋病病毒感染者18543例，艾滋病人4314例，死亡2039例。

## 广东发现41例登革热病例

据新华社广州9月7日电(记者杨霞)广东省卫生厅7日通报登革热疫情，截至9月6日，今年广东全省共报告登革热病例41例，较去年同期的277例下降了85.2%。

广东报告的41例登革热病例，其中本地感染病例29例，分别是珠海25例、广州4例。另外有输入性病例12例，输入性病例主要来自东南亚，其中包括广州5例、深圳3例、东莞2例、佛山1例、肇庆1例。目前，22人已治愈康复，19例住院病人病情稳定，无危重及死亡病例。

## 南京长江大桥今起再次大修

本报讯 南京消息：南京长江大桥又要修了！记者6日从南京交警九大队了解到，7月份刚刚进行过桥面坑洞修补的长江大桥，如今又要开始维修了，此次维修的重点是桥面伸缩缝。

维修计划分两个阶段进行，第一阶段自9月8日开始，到9月18日结束，历时11天；第二阶段自10月10日开始，到10月31日结束，历时22天。(骆涛 何俊)

## 风景名胜区“聚”北京

本报讯 北京消息：“中国风景名胜区二十五周年综合成就展”于9月起在北京农展馆举行，此次活动意在向全社会宣传中国风景名胜区的发展方针，展示风景名胜区25年的辉煌成就和综合整治成果，从而进一步推进风景名胜区事业的发展。同时，这也是2008奥运之前中国风景名胜区行业的最后一次大检阅。(李军霞)